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Aire Terrestre Educative

Cadre du projet (origine, motivations, objectifs, questionnements, etc...): 

Le projet pédagogique est de créer une aire terrestre éducative (ATE) avec 3 classes de CM1.

Un lieu a été découvert par les élèves. Ils ont été amenés à se poser des questions pour 
améliorer ce lieu et à faire des propositions d'aménagement.

Cette ATE a été un levier d'apprentissage pour apporter de la culture scientifique et remplir 
les objectifs du parcours citoyen.

Description: 

Objectifs :

- Faire connaitre un milieu naturel et ses problématiques

- Réaliser un état des lieux de la biodiversité et mener des actions qui permettent de la 
protéger.

Période de réalisation: 
Jeudi, 31 Mars, 2022 à Jeudi, 19 Mai, 2022
Thèmes: 
Aménagement
Biodiversité
Citoyenneté
Environnement - généralités
Nature
Etablissement / structure: 
École Claude Daniel de Laurès
Intervenants: 
Demain la Terre! Thomas Michel
Commune principale de réalisation: 
Gignac
Type de participants: 
Scolaires
CM1
Partenaires: 
Communauté de Communes de la Vallée de l'Hérault
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- Découvrir un lieu de proximité et prendre conscience du besoin de préservation des zones 
naturelles.

- Utiliser ce lieu pour permettre l'apprentissage des sciences, l'EMC, vocabulaire 
mathématique, français.

- Participer à des programmes de sciences participatives (inaturalist..)

 

Déroulé

 Séance 1 :

Présentation du projet ATE et du lieu envisagé

Découverte sensible des lieux (land-art, écoute, toucher)

Mise en place du conseil d’élève

 

Séance 2 :

Découverte de la biodiversité du lieu (insectes, oiseaux, flore) 

Conseil d'élèves pour relever les impressions, les premières propositions

 

Séance 3 :

Conseil des élèves pour chaque classe pour exprimers leurs ressentis et leurs envies pour ce 
lieu

Elaboration de plans et de dessins du lieu

Activité pour dresser un état des lieux (activités humaine, dangers...)

 

Séance 4 :

Rencontre d'une personne qui peut donner son avis sur la gestion de ce lieu (chargé de 
mission Natura 2000)

Analyse du sol

 

Séances 5 :



Conseil des élèves pour définir les actions à mener pour 2022-2023

Activités de découverte à définir (animaux, plantes)

 

 

Sites visités (lieux de découverte): 
L'Hérault à la Meuse
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